
Jarní Toulky Prahou 2017 
 

Jméno týmu ________________________________________ 

 

Zadání a otevírací doba úkolů 
U1: Od 10:45 do 13:00, úkol u organizátora na stanovišti 102 nebo 204. 

U2: Přijměte hovor v budce. Na stanovišti 403 v 11:30, 12:30, 13:30, 14:30 nebo 15:30. 

Na stanovišti 912 v 11:00, 12:00, 13:00, 14:00 nebo 15:00. Úkol lze plnit pouze 

jednou a na jednom stanovišti. Je-li na místě více týmů, každý dostane šanci jeden 

po druhém. 

U3: Od 14:00 do 16:40, úkol u organizátora na stanovišti 513. Nechoďte na poslední 

chvíli, mohly by vzniknout fronty. 

 

Zadání výzev 
V4: Na stanovišti 702 přebroďte Botič. Na druhé straně najdete lísteček s odpovědí. 

V5: Na stanovišti 506 doplavte pod molo. Najdete tam přišpendlený lísteček s odpovědí. 

 

 

101 – 116: Sídliště Jižní Město 
Po 2. světové válce začala v Praze výstavba velkokapacitních panelových sídlišť. Po 

výstavbě na pankrácké pláni a v Krči byly v šedesátých letech vytipovány vhodné plochy 

pro rozsáhlou zástavbu na vyvýšené plošině příměstských obcí Chodova a Hájů. Stavět se 

začalo v roce 1971 v Hájích. Zástavba směřovala k Chodovu, který mezitím již protnuly 

stavby dálnice D1 a vodovodu pro Prahu ze Želivky. Starší část Jižního Města, později 

označovanou Jižní Město I, utvořily menší celky panelové zástavby, doplňující a propojující 

dosavadní domkářskou a vilovou zástavbu: sídliště Háje, sídliště Litochleby, sídliště Opatov 

a nové části Chodova a Chodovce. Kvůli velkému nedostatku bytů v Praze byly byty od roku 

1976 předávány hned po dokončení, kdy ještě chyběla základní úprava okolí domů a tzv. 

občanská vybavenost (obchody, základní i mateřské školy apod.) Legendární doba holínek a 

bláta, je umělecky zaznamenána mj. ve filmu Věry Chytilové Panelstory. 

Výstavba komplexu Jižní Město II byla zahájena v roce 1979. Při řešení tohoto celku se 

tvůrci částečně již poučili z chyb při výstavbě a osidlování Jižního Města I. Od začátku byla 

k dispozici určitá fungující občanská vybavenost a vnější úpravnost. Sídliště je tvořeno 4 

soubory odlišenými barevně, které byly stavěny podle uceleného autorského návrhu 

kolektivu architektů Zeleného a Rothbauerové. Černý a hnědý soubor byly stavěny v 

letech 1979–1985, červený a zelený soubor v letech 1984–1988. Jednotlivé barevné celky 

dostaly názvy Slunce, Voda, Země a Vzduch a svá loga, použitá na slepých štítech, 

trafostanicích, komínech kotelen i v orientačním systému. 

Další stavbou Jižního Města II měla být část Flora, nacházející se na jih od Jižního Města 

na území Kunratic. K její výstavbě podle původní koncepce však již nedošlo. Namísto toho 

dostavba pokračuje drobnějšími developerskými projekty. 

 

 

101 Kolik plastových květináčů je na terase?  

102 Kam se dostaneme na kole za 2km?  

103 
Počet schodů od Košíkovského potoka? 
(včetně prvního) 

 

104 Jakou SPZ má autobus?  

105 Kolik prstů má robot na jedné ruce?  

106 Kdo přestavil objekt kolem roku 1700?  

107 Jaké je příjmení autora sousoší?  

108 Kdo se narodil dne 10.6.1904?  

109 Která postava chce vylézt na žebřík?  

110 Kdo zbudoval tento památník?  

111 
Kolik je perníčků na perníkové chaloupce? 
(počítej ze všech 4 stran, tolerance 1) 

 

112 O kterou ruku se kamenná dívka opírá?  

113 Kterou rukou nám mává Vladimír Remek?  

114 Jaká zvířata visí na laně?  

115 Kdo žil v tomto domě v letech 1977-1984?  

116 
Název jakého fotbalového klubu je 
vysprejován nad graffiti černého srdíčka? 

 

  



  

201 – 209: Milíčovský les 
Milíčovský les byl založen jako obora s bažantnicí a byl součástí Milíčovského dvora 

založeného na počátku 18. století. V 19. století proslul Milíčovský les jako lovecký revír, o 

jehož věhlas se postaral zeť hraběte Nostice, portugalský hrabě Arnošt Sylva Tarrouca 

(zakladatel Průhonického parku). Ten zde každý rok pořádal okázalé hony, kterých se 

účastnilo panstvo z nejvyšších kruhů, například i následník trůnu Ferdinand d'Este. 

Milíčovský les odkoupilo hlavní město Praha od soukromého vlastníka v roce 2007. 

V současné době představuje Milíčovský les zachovalý porost listnatého lesa s několika 

místy, kde byl vysázen smrk. Z dřevin zde převládá dub zimní a letní, lípa srdčitá a habr. Z 

přirozených původních lesních společenstev je zde nejlépe vyvinutá lipová doubrava, také 

se zde vyskytují menší plochy bikových doubrav a střemchových jasenin. Rybníky jsou 

lemovány porosty olšin. Lesnickou zajímavostí jsou jedinci třešně ptačí dosahující výšky 

přes 25 metrů. 

Na severním okraji lesa se nachází asi 20 m vysoký kopec. Jedná se o rozsáhlou deponii 

výkopového materiálu ze stavby sídliště a druhého úseku trasy metra C na Háje z konce 70. 

let. Kopec tvoří val, který odděluje oblast sídliště Háje od Milíčovského lesa. 

 

201 
Jaké je číslo sloupu elektrického vedení? 
Hledej ve výšce. 

 

202 
Jaké nejvyšší jednociferné číslo je na 
měřidle výšky hladiny? 

 

203 
Jak se nazývá žlutočerný brouk na 
informační tabuli? (popisek pod obrázkem) 

 

204 Kolik zasklených okýnek má ptačí krmítko?  

205 Kolik laviček je uvnitř altánu?  

206 Jaké je příjmení místních včelařů?  

207 
Odpovězte na otázku na informační ceduli. 
Čí je tato stopa? 

 

208 Jaký je součet číslic na pomníčku?  

209 Co vyobrazuje dřevěná socha?  

 

301 – 305: Pitkovice 
Pitkovice jsou součástí městské části Praha 22. Před rozsáhlou výstavbou v její jižní části 

zde bylo evidováno pouze 8 ulic a 83 adres a žilo zde 197 obyvatel. Dnes zde žije přes 1 tisíc 

obyvatel. Zajímavé jsou především blízkou přírodní památkou Pitkovická stráň. 

Přírodní památka Pitkovická stráň se nachází mezi obcemi Pitkovice a Křeslice. Jedná se 

o skalní ostroh, dříve zvaný Belveder, který se rozléhá vedle bývalého lomu na pravém břehu 

Pitkovického potoka. Z jedné strany na ní navazuje porost borovice černé, dubu zimního a 

akátu, z opačné strany pak doubrava a lom. V horní partii stráň hraničí s polem. 

Přírodní památkou byla vyhlášena v roce 1969 a její celková rozloha je 5525 m2. 

V geologickém podloží Pitkovické stráně převažují jílovité břidlice, prachovce a droby z 

období prvohor. Díky jižní orientaci je xerotermním (tzn. suchomilným a teplomilný) 

stanovištěm, které poskytuje vhodné podmínky k životu vzácným chráněným druhům rostlin 

i živočichů. Nejcennější je tato lokalita kvůli výskytu koniklece lučního českého, křivatce 

českého a chrpy chlumní. 

Lokalita přírodní památky a jejího okolí byla zejména v době před vyhlášením 

chráněného území hospodářsky využívána. Až do roku 1947 se na svazích podél potoka 

rozléhaly pastvy s travobylinným pokryvem, který spásaly ovce, kozy a hovězí dobytek. 

Zhruba mezi lety 1920 a 1970 byla lokalita uměle zalesňována nevyhovujícími dřevinami, 

např. akátem, borovicí černou nebo modřínem. Těžba ve zdejším lomu trvala do roku 1940. 

Během následujícího válečného období byla vlastní xerotermní stráň poškozena zákopy 

vybudovanými pro vojenská cvičení. Jámy jsou dnes již zatravněné, ale stále patrné. 

 

301 Jaké zvíře je na ceduli?  

302 
Jaké je šestimístné číslo rybářského revíru 
pstruhového? 

 

303 Jaký je počet okrasných kamenů u cesty?  

304 Jaký je letopočet L.P. na zvonu?  

305 Jakým hlukem dle cedule nesmíme rušit?  

  



  

401 – 410: Petrovice a Měcholupy 
Petrovice se rozkládají v jihovýchodním cípu hlavního města Prahy, jádro původní 

vesnice leží na úbočí údolí Botiče. Rozlohou jsou nejmenší pražskou městskou částí, na ploše 

pouhých 1,79 km2 tu však žije zhruba 6 tisíc obyvatel. Z nich většina žije v sídlištní zástavbě, 

která vznikla na přelomu 80. a 90. let a tvoří jednotný komplex se sídlištěm Horní 

Měcholupy. Staré Petrovice se dnes rozrůstají zejména na západ vilovou výstavbou. 

Vesnice pravděpodobně pochází ze 13. století, kdy byly dosídlovány prázdné oblasti 

v okolí Prahy. Nejstarší zmínka, kterou se dosud o ní podařilo vypátrat, se nachází v Registru 

papežských desátků, kde jsou uvedeny farní vesnice, jež tento poplatek odvedly. Dokument 

sice není datován, ale historici soudí, že by se mohlo jednat o rok 1352. Stavební průzkum 

prokázal, že petrovický kostelík sv. Jakuba vznikl pravděpodobně už ve druhé polovině 

13. století. Jedná se o raně gotickou stavbu, která ještě nese stopy románského slohu. 

Úspěšné období nastalo pro Petrovice počátkem 18. století, kdy je koupil František Paceli 

z Adlersheimu. Nový majitel nechal roku 1716 vystavět na místě původní středověké tvrze 

barokní zámeček. Poměrně jednoduchá jednopatrová stavba obdélníkového půdorysu stála 

v sousedství hospodářských budov a byla většinou obývána správcem statku, nikoliv jeho 

majitelem. Zámek i kostel prošel během let několika úpravami a rekonstrukcemi. 

Horní Měcholupy byly roku 1353 zmiňovány jako Měcholup Minor (Malé Měcholupy). 

Název pravděpodobně vznikl podle lupičů cestovních zavazadel zvaných měchy. K roku 

1567 se vztahuje první doklad o působení kováře v Horních Měcholupech. Roku 1845 měly 

Horní Měcholupy 16 domů se 79 obyvateli, kolem roku 1900 již 213 obyvatel ve 27 domech. 

Obec byla původně jen zemědělská. Roku 1938 vznikl u železniční zastávky malý závod 

na výrobu celuloidových výrobků. Roku 1968 byla v severní části území zprovozněna první 

část plynárny Měcholupy, jejíž plynojem válcovitého tvaru o objemu 300 tisíc m3 byl 

největším suchým plynojemem v republice. Po nahrazení svítiplynu zemním plynem by 

v roce 1981 odstaven a později rozebrán. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

401 Kolik sluníček je na fasádě domu č.p. 260?  

402 Kolik má autobus stěračů na předním okně?  

403 Jaké je telefonní číslo budky?  

404 Kolik puntíků má zelená strana hrací kostky?  

405 Jakou barvu mají vrata hřbitova?  

406 Jaké osoba je namalovaná uprostřed?  

407 
Jaké číslo je na pravém (z vašeho pohledu) 
rameni kříže? 

 

408 Jaké číslo má bilboard (vpravo dole)?  

409 
Kolik kokosů je spadlých pod palmou? (vedle 
nápisu "kousek ráje v Praze") 

 

410 Jaké je označení sloupu ÚV...?  

  



  

501 – 514: Hostivařská přehrada a lesopark 
Hostivařská přehrada je přehradní nádrž na potoce Botiči na jihovýchodním okraji Prahy. 

Dosahuje maximální rozlohy 42 ha a objemu 1 845 000 m3  při hladině v nadmořské výšce 

248 m. Přehrada je dlouhá 2,5 km a široká až 400 m, její maximální hloubka dosahuje 12 m. 

Jde o největší vodní plochu v Praze. 

Byla vybudována v letech 1959–1963 přehrazením koryta potoka Botiče a zatopením 

lesnatého údolí, kterým tento potok protékal. Po zatopení údolí zbyly na obou březích nádrže 

menší části původních lesních porostů, které se musely vykácet. Tehdejší městská správa 

rozhodla, že se jako náhrada za toto odlesnění na převážně zemědělské půdě v sousedství 

zbytků původního lesa vysadí nový les: Mělo ale jít o les parkového charakteru, s hustou sítí 

cest, odpočivnými loukami a množstvím solitérních dřevin. 

Se zalesňováním se začalo v roce 1959 a převážná část prací byla dokončena do roku 

1961. Menší plochy však byly v lesoparku osazovány ještě počátkem osmdesátých let 

dvacátého století. Na zalesňovacích pracích se značnou měrou podíleli žáci pražských 

základních škol. Od poloviny sedmdesátých let se začaly v pražských rekreačních lesích 

zřizovat takzvané areály zdraví – tělocvičny v přírodě, kde se na různém tělocvičném nářadí 

mohou protáhnout i dospělí návštěvníci. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

501 Počet kulatých děr v dětské "skříni"?  

502 Jaké je měřítko modelu?  

503 
Jaký je černý načmáraný nápis na světlejším 
prkně na stropě altánku (uvnitř)? 

 

504 Jaká je barva trubky vyústění pramene?  

505 
Při jaké sportu jsou využívány zdejší umělé 
objekty? 

 

506 
Jaká je délka mola? (z infopanelů na obou 
koncích mola) 

 

507 Kolik ocelových trubek tvoří konstrukci mola?  

508 
Na konci cípu lesa visí na stromě ve výšce 
očí falešná ptačí budka s geokeškou uvnitř. 
Označení kešky GCxxxxx? 

 

509 
Jaká je barva kliky na zelené bráně do 
areálu? 

 

510 
Kolik laviček napočítáte podél chodníku 
obkružujího louku? (tolerance 1) 

 

511 Z kolika prken je složený poklop na hrázi?  

512 Jaké zvíře je zavěšené na štítu domu?  

513 
Kolik svislých dřevěných kůlů v řadě slouží 
ke sportu? 

 

514 Kolik váží muflon?  

  



  

601 – 605: Toulcův dvůr a Trojmezí 
Toulcův dvůr je soubor historických památkově chráněných budov v Praze-Hostivaři 

v blízkosti sídliště Košík. 

Hospodářský dvůr v Hostivaři je poprvé zmíněn v roce 1362, jako součást dvora, který 

tehdy již delší dobu patřil Sázavskému klášteru. Od 11. června 1362 kdy dvorec s rychtou a 

přilehlou obcí získal do zástavy rychtář Petřík z Lešťan od sázavského opata Vojtěcha, byl 

současně rychtou. Později uprostřed dvora vznikla také tvrz. Poté hostivařské panství 

spravovalo nejvyšší purkrabství, po něm bylo v držbě stavů Království českého a v roce 1866 

přešel pod správu „obce království Českého“. 

V letech 1870–1919 zde měla pobočku modřanská rafinerie cukru. Po první světové 

válce byl zemský Hostivařský dvůr zestátněn. Svůj dnešní název nese usedlost po posledním 

nájemci dvora, jímž byl hospodář František Toulec, údajně moudrý a laskavý člověk. V roce 

1950 byl však komunisty donucen se vystěhovat. Později dvůr přešel do správy Státního 

statku Praha s výrobou krmných směsí a průmyslovou výrobou. 

V roce 1992 byl Toulcův dvůr rozhodnutím nové vlády určen pro neziskovou 

ekologickou a výchovnou činnost. Vlastníkem dvora se stalo hlavní město Praha. 

Od roku 1994 je postupně rekonstruován a slouží jako Středisko ekologické výchovy 

hl. m. Prahy. Majitelem objektů a pozemků i hlavním investorem rekonstrukcí a 

přispěvatelem provozu je Magistrát hlavního města Prahy. Provozovatelem je Zájmové 

sdružení Toulcův dvůr, které má areál od města pronajatý na 50 let. Areál je volně přístupný 

každý den. 

Zakladatelkou současného ekologického centra Toulcův dvůr je paní Emilie Strejčková. 

Toulcův dvůr slouží především jako zázemí několika ekologických organizací a jako 

centrum ekologické výchovy a vzdělávání pro všechny generace. Na ploše osmi hektarů se 

nalézá řada přírodních zajímavostí, které jsou již v Praze vzácností (např. mokřady, lužní les, 

louky apod.). Součástí je také ekozahrada, lesní školka, sad a hospodářský dvůr. V areálu je 

rovněž mateřská škola, knihovna, obchod s biopotravinami a další. 

Sídliště Košík zahrnuje asi 20 bloků panelových domů. Od roku 2006 se v prostoru u 

ulice K Horkám staví rezidenční projekt Slunečný vršek, který je se sídlištěm propojen ve 

funkční celek. Na sídlišti je jen základní občanská vybavenost, především nákupní středisko 

s restaurací. V době vzniku zde byly dvě mateřské školy a jesle. Nyní zde zůstala jen jedna 

mateřská škola a ve zbylých budovách jsou z větší části zařízení pro seniory. 

Celek sídliště Košík a Slunečného vršku je urbanisticky značně oddělený od jiné 

zástavby. Na jižní straně je ohraničen ulicí K Horkám, k níž z jižní strany přiléhá starší vilová 

kolonie Na Košíku, svažující se k údolí Košíkovského potoka, za nímž navazuje komplex 

západní části hostivařského lesoparku. Ze severní a západní strany, směrem k sídlišti 

Spořilov i na sever k Práčím a Záběhlicím, v oblasti zvané Trojmezí, je sídliště obklopeno 

poli a Sady zahradnické mládeže. Tuto lokalitu chtěl vlastník pozemků zastavět a vyvolal 

jednání o změně územního plánu. Petici proti tomuto záměru podepsalo (podle údajů 

organizátorů) přes 16 000 lidí. 

 

 

 

 

 

601 Jakou barvu rohů má kozel?  

602 
Jaká 3 písmena naleznete na plechu se 
žlutou hvězdou? 

 

603 
Jaký nápis je na lavičce vedle dřevěné 
zvoničky? 

 

604 
U jakého kostela se nacházel původní 
hostivařský hřbitov? (první řádek) 

 

605 Kolik je na hřišti houpaček?  

  



  

701 – 706: Botič 
Botič je nejdelším pražským potokem a protéká velmi rozmanitým terénem. Snad žádný 

jiný potok na území Prahy nehrál tak důležitou úlohu v životě lidí jako právě Botič, zvaný 

též Vinný potok. Dříve stávaly na jeho březích mlýny, jejichž počet se pohyboval okolo 

třiceti. Mlynáři se starali o splavy a čistili náhony. I jejich zásluhou míval potok velmi čistou 

vodu, kterou místní pivovary, včetně petrovického, užívaly k vaření piva. 

Koryto je v horní části v přírodním stavu (vyjma opevněných částí při průtoku některými 

obcemi). Ve střední části, pod Hostivařskou přehradou, má Botič podobu přirozeně 

meandrujícího toku s řadou tůní. Toto území, s výskytem chráněných a ohrožených druhů 

ptactva a společenstvem vodních živočichů, je vyhlášeno jako přírodní památka Meandry 

Botiče. Dolní část toku je silně ovlivněna zástavbou a koryto potoka je v této části souvisle 

upraveno a opevněno. 

Břehové porosty jsou tvořeny zejména olšinami a zbytky střemchové jasaniny. Kromě 

olše lepkavé zde roste např. vrba bílá, jilm vaz, jilm habrolistý, líska obecná, svída krvavá 

nebo brslen evropský. Z bylin převládá kopřiva dvoudomá, krabilice mámivá, konopice 

polní, hluchavka skvrnitá, ptačinec hajní a ptačinec velkokvětý. 

V území se vyskytuje řada zajímavých vodních živočichů, brouků i motýlů (např. 

otakárek fenyklový a ovocný). Vyskytuje se zde také ropucha obecná nebo zelená. Přírodní 

památka je také významnou ornitologickou lokalitou. Můžeme zde spatřit např. konipase 

bílého, pěnici hnědokřídlou, strakapouda velkého, žlunu zelenou, rákosníka zpěvného nebo 

slavíka obecného. V potoce žijí okleje obecné, perlíni ostrobřiší, plotice obecné, okouni říční, 

kapři obecní, štiky obecné, úhoři říční, hrouzci obecní, jelci tloušti, jelci proudníci aj. 

Každý rok na podzim se koná hromadné vodácké splutí Rio Botičo. Trasa začíná u 

Hostivařské přehrady a končí ve Vltavě. 

Zajímavostí je, že na Magistrátu hlavního města Prahy došlo k chybě a přírodní památka 

Meandry Botiče je evidována jako přírodní památka Meandr Botiče. 

 

701 
Kolik řad kamenů je mezi vrškem trubky a 
zábradlím? 

 

702 
Kolik stromů nad strženým břehem (na 
druhé straně Botiče) je označeno červeným 
proužkem? 

 

703 
Jaký fond podpořil nápravu povodňových 
škod? 

 

704 
U jaké banky je pojištěn dům č.p. 27? (malá 
cedulka na fasádě domu blízko okapu)  

 

705 
Hledejte odpověď na lístečku s TP 
symbolem 

 

706 
U kterého čísla na měřidle je zelený 
proužek? 

 

 

801 – 810: Triangl 
Jezírko a mokřad Triangl se nachází v Hostivaři a západním okrajem též ve Strašnicích. 

Leží v trojúhelníku, který je vytyčen třemi železničními tratěmi, a odtud pochází název 

oblasti. Kolem jezírka protéká Slatinský potok, který je pravostranným přítokem Botiče. Ten 

byl však nad Rabakovskou spojkou sveden do kanalizace. Od té doby jsou zdrojem vody 

převážně srážky a průsak z okolních pozemků. 

V jezírku žije kuňka ohnivá a další druhy obojživelníků. Z ptáků zde hnízdí slavík 

obecný, rákosník zpěvný, pěnice, mlynařík dlouhoocasý a další. 

V roce 2001 bylo jezírko s okolím pod jménem Triangl prohlášeno významným 

krajinným prvkem. 

Hostivař - jihovýchodně od nádraží, směrem k Horním Měcholupům, se nad tramvajovou 

smyčkou rozkládá rozsáhlé sídliště Hornoměcholupská. V jeho východní části je plavecký 

bazén, v severní části u tramvajové smyčky hotelový komplex Vltava, poblíž retenční nádrž 

na Měcholupském potoce. V jihozápadní části sídliště sídlí vydavatelství českých 

technických norem a sídlištní škola. Nedaleko nádraží v někdejším průmyslovém areálu se 

nacházejí kulisy, v nichž se natáčel televizní seriál Ulice. 

 

801 
V jakém roce začal ČSOP pečovat o 
mokřad? 

 

802 
Hledejte odpověď na lístečku s TP 
symbolem 

 

803 
Jaké je jméno firmy provádějící ostrahu 
objektu? (cedulka na modrém plotě) 

 

804 Jaký je rok výroby mostu?  

805 Jaká je RZ zanedbané Avie za plotem?  

806 Kdo je sponzor dětského hřiště?  

807 Kolik červených cihel je ve zdi?   

808 Jakou barvu má podlaha pod houpačkami?  

809 
Jaký je slogan (vypůjčený latinský citát) na 
modrých praporech společnosti? 

 

810 
Jaký je bílý nápis z boku na mostku k 
šachtě? 

 

  



  

901 – 918: Zahradní Město a Spořilov 
Zahradní město bylo v období první republiky všeobecně známým pojmem pro čtvrti 

rodinných domků se zahrádkami. Vycházelo z anglické koncepce kotážových (řadových) 

domků. Což se odrazilo i názvu – Zahradní město. 

Koncepce tehdy nového vilkového satelitního města byla pojata velkolepě. Město bylo 

stavěno v polích, velmi daleko od centra Prahy. Samotné Záběhlice byly malou, opravdu 

venkovskou vsí v údolí potoka Botiče se zahradními výletními hostinci. Takže tu bylo v 

polích hodně místa pro vznik ucelené městské čvrtě s parky, náměstími a sportovními 

zařízeními. Zahradní Město podobně jako Spořilov nebylo určeno pro vyloženě bohaté 

vrstvy, ale pro střední úředníky. 

Krásný ambiciózní projekt přerušila druhá světová válka a vilkové Zahradní Město 

potom už nebylo nikdy dokončeno. Po válce se podél zeleného bulváru Malinové postavily 

třípatrové dvouletkové bytovky, které se svými sedlovými střechami až tak moc dosavadní 

charakter čtvrti nenarušily. Horší to pak bylo v šedesátých a sedmdesátých letech, kdy byla 

po obou stranách vilové čtvrti postavena dvě paneláková sídliště – Zahradní Město-východ 

a -západ.  

Prestižní ocenění v rámci Národní ceny za architekturu – Grand prix architektů 2012 

získal projekt revitalizace parku Malinová – Chrpová v kategorii „Krajinářská architektura a 

zahradní tvorba“. Tento park byl původně založen jako zelená páteř vilové čtvrti. 

Dominantními prvky parku je centrální vodní prvek s několika vodními tryskami a střechy 

na vysokých sloupech s vinoucí se zelení. Přes umělou říčku se dá přejít suchou nohou po 

malých lávkách. Pro žíznivé tady jsou dvě pítka, najdeme tu i veřejnou open air knihovnu. 

Naproti činžáku v Malinové 7/1258 najdeme dřevěnou budovu kuželny – prvního 

kuželkářského stadiónu v Československu z roku 1938 

 

Spořilov je jedním z nejstarších zahradních měst na území Velké Prahy. V období 

německé okupace 1939–1945 měla čtvrť také německý název "Rosenbűhl". 

V původní části Spořilova byl použit unikátní způsob pojmenovávání ulic, inspirovaný 

například americkými systémy. Východní náměstí a Jižní náměstí je doplněno řadou ulic 

Jižní I–XVII, Severní I–XI, Severozápadní I–VI... Dostavby ve čtyřicátých a šedesátých 

letech však již na tento systém nenavázaly. 

Od 60. do 80. let 20. století byl původní Spořilov ze všech tří stran postupně obehnán 

širokými rychlostními komunikacemi, které ho odříznuly od zbytku Prahy a vytvořily ze 

Spořilova doslova ostrov. Jinak než po mostě nebo podchodem se už na starý Spořilov dostat 

nelze. 

V roce 1935 byl u Roztylského náměstí vybudován funkcionalistický kostel (svaté) 

Anežky České. Již od počátku je v působnosti františkánského řádu. Ve východní části 

Spořilova působilo kino Sigma, z něhož v dubnu 2008 vzniklo Kulturní centrum Spořilov a 

Informační kancelář Úřadu MČ Praha 4. 

V těsné blízkosti Spořilova leží Hamerský rybník s historickým jádrem Záběhlic. 

 

 

 

 

 

901 
Jaké číslo a písmeno nejdete na modré 
cedulce vedle názvu ulice Litochlebská?   

 

902 Jaké číslo je na Husově pomníku červeně?    

903 Kolik soch je na plotě? (pouze na plotě!)    

904 Jaký je letopočet za slovem "Slovensko"?  

905 

Vedle skluzavek a pískoviště najdete v 
trávníku bludiště. Kolik dlaždic bludiště tvoří 
nejkratší cestu od chodníčku k brance 
hřiště? (tolerance 3) 

 

906 
Z kolika betonových "kůlů" je složena 
betonová palisáda na východní straně 
podchodu? (tolerance 1) 

 

907 
Jakou barvu mají kovové konstrukce na 
šňůry na prádlo?   

 

908 Kolik kapek prší z mraku?    

909 
Kolik sloupků má zábradlí vedoucí dolů k 
Botiči? (počítejte celý kus do "L") 

 

910 Kolik lamp osvětluje most?  

911 Jaký je objem kovové nádoby za pergolou?  

912 Jaké je telefonní číslo budky?  

913 Kam dojedeme na kole za 3,5km?  

914 
Kolik betonových panelů leží v řadě nejblíže 
k potoku? 

 

915 
Kolik schodů má schodiště? (to poslední 
nejblíže ke vchodu) 

 

916 V jakém roce byly vysazeny památeční lípy?  



  

917 
Kolik stromů (včetně mladých) se nachází ve 
středovém ostrůvku objezdu? 

 

918 
Z jaké lokality pocházejí čedičové sloupce? 
(cedule V5) 

 

 

 

 

V4, V5 

V4 Botič  

V5 Hostivařská přehrada  
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Informace pro kočárkáře 
Většina stanovišť je dobře přístupná i s kočárkem. 

S obtížemi se lze dostat na 204, 301, 302, 410, 507, 508, 701, 702, 703 a 801. 

S kočárkem nedostupné jsou 409, 505, 802 a 902. 

 

Informace pro pejskaře 
Pes musí být na vodítku ve většině pražských parků, též na 506 a 601. 

Na místa 906 a 918 je zákaz vstupu se psem. 

Prosíme dodržujte tato omezení. 

 


